2025年五一劳动节放假安全致家长的一封信
亲爱的家长朋友： 

您好！五一假期即将来临，现将放假时间及相关安全教育事项告知您，期待您积极配合学校，共同为孩子的假期保驾护航。根据国家法定节假日安排，结合我校实际，五一放假时间为2025年5月1日至2025年5月5日，一共5天，5月6日正常返校上课。 为了让孩子度过一个安全、快乐、充实的假期，希望您能在假期中切实承担起孩子的监护责任，配合学校做好以下安全教育工作： 

一、坚持做好个人防护。做好自己健康的第一责任人，出行可佩戴口罩做好自我防护，保持社交距离，如有出现发热、咳嗽等呼吸道症状，要做好自我健康管理并及时就医。

二、提高交通安全意识。假期出行，车流人流汇聚，交通安全风险增大，家长、孩子要时刻牢记交通安全，养成文明出行习惯。教育孩子要严格遵守交通规则，过斑马线时要养成“一停二看三通过”的良好习惯，不在马路上嬉戏玩耍。家长要坚持以身作则，骑行电动车出行时要严格遵守“骑乘两轮电动车时必须佩戴头盔，不得载两人以上人员”等规定，严禁未满12周岁的儿童骑自行车上马路，严禁未满16周岁的孩子驾驶电动自行车，严禁未取得驾驶员资格的孩子驾驶摩托车和其它机动车辆；有私家车的家长，也请注意行车安全，各行其道，慢行礼让，不要超速，不要酒后驾车、疲劳驾车。

三、注意食品卫生安全。假期要注意饮食卫生，合理、规律膳食，适量品尝节日美食，不暴饮暴食。养成良好的卫生习惯，勤洗手，预防诺如病毒、肠胃炎及其他流行性疾病。

四、谨防假期溺水事故。五一期间气温回升，学生发生溺水事故风险较高。请家长认真阅读《关于预防学生溺水致全区中小学生家长的信》并做好安全教育。
五、预防沉迷电子产品。放假期间，孩子接触手机等电子产品的机会增多，容易沉迷网络，家长要做好监督，防止孩子的精神健康受到侵害。要营造良好的家庭氛围，关注孩子心理健康，防止孩子因为情感缺失等原因而沉迷于网络和手机游戏。合理管理孩子使用手机，应“疏堵”结合，不用过激行为解决，避免发生极端事件。同时，家长应以身作则，言传身教，科学合理使用手机，给孩子树立一个良好的榜样。

六、关注孩子居家安全。教育孩子独自在家时不要随意给陌生人开门，不攀爬窗台、阳台、栏杆，以免发生坠落事故；关注孩子的心理健康，多与孩子沟通交流，了解孩子的思想动态，给予孩子关心和鼓励。

七、加强消防安全教育。节假日期间各类活动频繁，火灾风险和致灾因素增多，要加强孩子消防安全教育。务必严格规范液化气等易燃易爆危险品和火、电的使用，防止液化气爆炸和火宅等事故发生。教育孩子不玩打火机，外出露营时不使用明火，不私自到野外野炊、烧烤，不随地燃烧杂草、纸张等。进入大型购物商场、娱乐场所或入住酒店等公共聚集场所时，留意“安全出口”疏散通道”等消防设施、器材的位置，以便紧急情况下逃生。

尊敬的家长朋友，安全无小事，处处需留心。学生的安全健康需要我们的尽心尽责和密切配合，守护好每一位孩子的生命安全和身体健康，是我们共同的心愿和使命。

最后，衷心祝愿广大学生及家长朋友们假期愉快，阖家幸福！
合肥一六八新店花园学校

2025年4月25 日

附：
关于预防学生溺水致全区中小学生家长的信

尊敬的中小学生家长朋友：

溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手。天气逐渐变热，溺水又将进入高发季，希望广大家长务必增强安全意识和监护意识，切实承担起监护责任，加强对孩子的教育和管理，特别是加强放学后、周末、节假日和孩子结伴外出游玩的管理，经常进行预防溺水等安全教育，给孩子传授相关知识和技能，不断加强孩子安全意识和自我保护意识，提高孩子们的避险防灾和自救能力，严防意外事故的发生。要重点教育孩子做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或教师带领下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救，要智慧救援，立即寻求成人帮助。学生安全工作需要各方面尽心尽责、密切配合、齐抓共管。让我们携起手来，共同为保障广大中小学生平安健康成长而努力。

祝您的孩子平安、健康、快乐！

新站高新区社会发展局

2025 年 4 月 16 日

           

2025年五一劳动节放假安全致家长的一封信及全区中小学生家长的一封信

回执单

学校已将《2025年五一劳动节放假安全致家长的一封信》和《关于预防学生溺水致全区中小学生家长的信》交给我。我认真阅读了信件内容，了解预防溺水、交通安全、消防安全教育等相关要求，一定承担起监护责任，确保孩子的安全。

学校名称：                            班 级：

学生姓名：                           家长签字：
2025 年 4 月24日
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